

В центре интернет технологий считают, что текущих мер РКН недостаточно, нужны более жесткие.

На заседании комиссии РОЦИТ (Региональный общественный центр интернет технологий) по облачным технологиям, хостингу и информационной безопасности под председательством Михаила Шурыгина было озвучено предложение ужесточить меры в отношении иностранных хостинг-провайдеров, которые не соблюдают требования российского закона о «приземлении». В частности, в РОЦИТ предложили РКН блокировать доступ не только к сайтам хостинг-провайдеров, а ко всем ресурсам на их серверах

Как сообщил заместитель председателя комитета Госдумы по информационной политике Антон Горелкин, многие зарубежные IT-компании выполняют требования закона, открывая российские юридические лица и налаживая взаимодействие с регулятором и пользователями. Однако 12 иностранных провайдеров хостинга демонстративно игнорируют российское законодательство, в связи с чем Роскомнадзор заблокировал их сайты и запретил их в поисковой выдаче.

Тем не менее, эти компании продолжают полулегально работать в России через многочисленных реселлеров, перестав нести ответственность за сохранность персональных данных россиян и соблюдать другие законы, направленные на безопасность пользователей.

На комиссии РОЦИТ было высказано мнение, что текущих мер Роскомнадзора недостаточно. Центр направил письмо руководителю ведомства Андрею Липову с просьбой усилить меры воздействия на нарушителей закона «о приземлении». В частности, предлагается вводить запрет на рекламу таких компаний и блокировать доступ не только к их сайтам, но и ко всем ресурсам, размещенным на их серверах.

По мнению РОЦИТ, такие жесткие меры станут серьезным сигналом о необходимости соблюдения российского законодательства и позволят ликвидировать риски, связанные с полулегальной деятельностью иностранных хостинг-провайдеров в российском интернет-пространстве.

В апреле Роскомнадзор сообщил, что заблокировал доступ к информационным ресурсам таких провайдеров, как Amazon Web Services и GoDaddy. Ведомство также рекомендует пользователям и организациям переходить на отечественные хостинг-платформы, внесенные в реестр Роскомнадзора.

РОЦИТ предлагает заблокировать не только сайты, но и все серверы «непокорных» хостинг-провайдеров

1 февраля 2024 года в России вступил в силу запрет на работу хостинг-провайдеров и организаций в сфере связи, не включенных в реестр Роскомнадзора. Компании, не попавшие в реестр, теперь не могут легально оказывать свои услуги на территории РФ. Все хостинг-провайдеры, желающие работать в России, должны подать уведомление о начале своей деятельности в РКН.

15 апреля Роскомнадзор заблокировал доступ к сайтам ещё двух иностранных хостинг-провайдеров, которые не выполнили требования закона «о приземлении». Среди них компании Amazon Web Services Inc. и GoDaddy.com LLC. До этого ведомство ограничило доступ к сайтам восьми иностранных провайдеров, включая Kamatera Inc., WP Engine Inc., HostGator.com.LLC, Network Solutions LLC, DreamHost LLC, Bluehost Inc., Ionos Inc., и DigitalOcean LLC.